

全市第一针疫苗接种率突破70%

部分方舱视情况开放夜间接种专场

本报记者章浩文/摄

根据全省统一部署安排,自7月1日开始,台州全面开放新冠疫苗第一针和第二针接种。昨日,记者从市卫健委了解到,截至7月11日24时,全市已累计接种新冠疫苗640.5万剂次,其中第一针接种382.2万剂次,目标人群接种率为70.3%;完成二针接种260.5万剂次,目标人群接种率为47.9%。

部分方舱视情况开放夜间接种专场

“我在微信里看到椒江发布的消息,无需预约就能打疫苗,就趁着中午过来了。”7月12日下午1时许,椒江区体育馆方舱内,市民刘女士完成了疫苗接种。

刘女士说,她打的是北京生物的第一针,“家里人已经全部接种完了,我之前一直没有时间,昨天看到不用约,就赶紧过来了。打完之后,感觉安心好多。”

椒江区体育馆方舱负责人贺贤鹏介绍,7月12日当天共有5000针,到下午1时已打了2500剂次。刚刚过去的周末则出现了接种高峰,周日一天共接种7000剂次,平均每名医护人员的接种量高达四五百针。

“因为前来接种的市民较多,我们视情

况开放了夜间接种专场,一直接种到当天晚上8点半左右。”贺贤鹏说,在中午时段,方舱也会视情况开展接种工作。

据了解,为了让市民及时完成接种,在高峰时段,椒江区体育馆方舱内的医务人员在全副武装的情况下,需连续工作9个多小时。记者在现场看到,不少医护人员手戴手套和防护服都已汗透。

对于接下来准备前来接种的市民,贺贤鹏建议,现在天气越来越热,市民们不需要过早来排队,在开舱时间前来即可,“方舱里开了空调,里面的环境不会太热。”

贺贤鹏提醒,疫苗具体接种安排,需以椒江发布等官方平台的消息为准,接种前一天先查看下接种信息。

全市已累计接种新冠疫苗640.5万剂次

对于全市各接种点和疫苗的情况,昨天市疾控中心免疫规划科的靳妍博士作了详细介绍。

她说,目前全市开设的接种单位为194家,包括130家固定接种点、35家临时接种点和29家方舱接种点。全市日最大接种量约18万剂次。

疫苗类型方面,我市供应的新冠疫苗有两种,分别为灭活疫苗和重组蛋白疫苗。其中,新冠灭活疫苗生产厂家为国药集团



图为椒江区体育馆方舱疫苗接种现场。

中国生物(包含北京生物、成都生物、兰州生物、长春生物)和北京科兴公司,重组蛋白疫苗则为安徽智飞龙马科公司生产。

两种疫苗接种程序不同,新冠灭活疫苗免疫程序为接种两剂,两剂之间的接种间隔建议≥3周。重组蛋白新冠疫苗免疫程序为接种三剂,相邻两剂之间的接种间隔≥4周。

靳妍表示,目前两类疫苗均供应充分,“已完成第一针需接种第二针新冠疫苗的市民,可根据接种点的短信或电话通知,按

照通知时间前往接种点接种第二针次疫苗。接种第一针后,若出现局部红、肿、热、痛等轻微症状,也无需担心,这些均不属于接种禁忌症。”

另外,靳妍特别提醒,当前国内外疫情形势依然严峻,椒江、黄岩、天台等地都出现了境外输入病例的密切接触者或次密切接触者,因此新冠疫苗接种仍需继续推进,市民们应本着对自己、对家人和社会高度负责的态度,尽快实现应接尽接。

市体育中心主运动场 昨起开放

开放时间为7月12日至9月30日的每天18:30分至21时

本报讯(记者张梦祥)为进一步丰富群众“夜生活”,增强城市活力,台州市体育中心主运动场自昨日起面向全体市民免费开放。

据悉,具体开放时间为7月12日至9月30日的每天18时30分至21时,市民朋友不妨约上好友一起来场夜跑。

昨晚,记者在市体育中心主运动场看到,不少市民正在热情挥汗运动。

家住附近的周女士得知主体育场开放后特地前来跑步。“之前都沿着小区周边跑,路上车比较多,不太安全。好在这边开放了,设施完善还有安全保障。”

台州市体育中心有限公司副总经理丁勇健介绍,主体育场系国家双认证跑道,每年5月份及10月份都会举办省级竞赛,需要一定的养护时间,因此都是限时开放。“此前只开放了主体育场旁边的400米标准跑道副体育场,考虑到7至10月为市民健身旺季,为更好地满足市民需求,特此开放了主体育场。”

丁勇健说,为做好疫情管控工作,目前进出口只开放了主体育场北门。前来锻炼的市民需戴好口罩,主动出示健康码,体温检测合格后,方可入场运动。

需要注意的是,主体育场免费开放范围仅限塑胶跑道,足球场草坪区域不对外开放。入场人员需穿软底鞋、运动鞋,不可穿高跟鞋、皮鞋以及钉鞋入内。另外,宠物、器械以及轮椅、自行车等车辆均不可携带。

“设施需要市民朋友共同守护,也希望市民朋友不要携带有色饮料及其他危险物品入场,做到文明锻炼。”丁勇健提醒,12周岁以下儿童应在监护人带领下进入场地,在运动区域做到不追逐、不打闹。

黄岩:探寻“污水变身”奥秘

线下参观+线上直播,半小时引5万网友“围观”

本报讯(记者郑红 通讯员王金熙 朱雪萍)每天产生的污水去了哪里?污水变清需要经历哪些程序?处理后的污水什么样?为了更直观地给公众答疑解惑,推动环保设施“零距离”走向群众,7月9日下午,台州市生态环境局黄岩分局、黄岩区环保志愿者协会组织来自北京师范大学台州实验学校七(3)、七(4)班的40名同学,走进北控污水净化有限公司(江口污水处理厂),开展了一场特殊的“污水变身”研学探索之旅。

“这里的水有点臭!”靠近污水进水口时,孩子们纷纷捂住口鼻。

“这就是大家生活中产生的废水,刚到我们处理厂的样子。”说完,污水处理厂负责人周祯领着孩子们继续往前走,去参观生物滤池、高效沉淀池、V型滤池等净化流程——看污水如何“大变身”,达到准IV类排放标准。

在出水口,当讲解员把一勺清水打出来时,孩子们都惊呆了,这里的水清澈、无异味,和进厂的水形成了鲜明对比。“这太神奇了,我之前只知道污水会被净化,但不知道可以干净到这个程度,看起来跟我们平常的自来水没多大区别!”一名学生感叹道。

据了解,此次研学活动采取“线下参观+线上直播”宣传双线联动的方式进行,仅半个小时就吸引了近5万网友“围观”,有力推动了环保设施“共享体”建设。

据悉,从2019年开始,市生态环境局黄岩分局就以环保志愿者协会获生态环境部宣教司“环保设施向公众开放NGO基金”为契机,在全区构建以“政府为主导、社会组织为平台、企业为主体、公众共同参与”的环境治理体系,全力将“环保设施向公众开放”项目向纵深推进。

截至目前,已累计组织线上线下“环保设施向公众开放”活动80余场次,参与群众达3000余人次,线上围观近90万人次。

醉驾男子竟在红绿灯前睡着了

本报讯(通讯员林华强)7月2日6时31分,天台交警大队城西中队接到报警称,在始丰街道九龙大道与唐兴大道交叉口,一辆牌照为浙JW893C的小型轿车长时间停在红绿灯前,驾驶员可能在车上睡着了,车辆停在路中间十分危险。

民警很快赶到现场,那辆轿车驾驶人依然在酣睡。经过反复拍打车门,驾驶人终于慢慢醒了过来,一脸茫然地看着民警。车门打开后,一股浓烈的酒味散发出来,驾驶员姜某明显有酒味嫌疑。民警对姜某进行酒精呼气测试,结果为128.4mg/100ml。后经医院血液酒精检测,姜某体内酒精含量达133mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。

姜某交代,平时自己常年在杭州经商,很少回天台,对天台路况不熟。7月1日晚上在始丰新城某大酒店喝喜酒后,打的去朋友家继续喝酒。一直喝到7月2日凌晨2点左右,从朋友家里打的回到新城某大酒店。

本来在酒店开间房睡觉就行了,但姜某感觉自己还很清醒,还能开车,便独自一人驾驶浙JW893C小型轿车准备回桥南小区老家去睡。结果六七分钟的车程,姜某在始丰新城兜了一个多小时还没找到家。凌晨3时50分,在九龙大道与唐兴大道交叉口等红绿灯时,姜某实在挺不住了,头靠在座椅上睡着了,直到被民警叫醒。

7月7日,姜某因涉嫌醉酒后驾驶机动车上道路行驶,被天台县公安局刑事拘留,依法吊销其机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证。

天台交警温馨提醒,酒后驾车危险重重,一不小心就会引发重大交通事故,造成不可挽回的损失,为了自己和他人的安全,请广大驾驶员做到“开车不喝酒,喝酒不开车”。

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心 (27)

村集体每年拿出100万元用于老年人福利

林荣富:让老人先享受发展红利

本报记者罗家辉文/摄

“阿婆,这几天送来的饭菜还胃口吗?”7月9日中午,路桥区金清镇上塘村党总支书记、村委会主任林荣富为村里的老年人送上热气腾腾的饭菜,并和他们亲切地交谈起来。

每到饭点,上塘村的大街小巷都能看到送餐人员忙碌的身影。达到一定年龄的老年人,都能收到村里免费提供的午餐和晚餐,风雨无阻。

做大村集体经济“蛋糕”

“2005年,我刚进入村委会班子工作时,村里一穷二白,连个像样的办公场所都没有。”林荣富说,从那时起,他就一直思考如何做强大集体经济。

上塘作为城中村,唯一能够拿来做“蛋糕”的,只有镇里征收土地后返还的48亩地。林荣富和另一位村干部建议,拿出其中的10多亩土地建设厂房进行租赁,得到当时村主职干部的认可。

启动资金从哪来?银行不愿贷款,村里也没啥家底。

他们没有被困住脚步,没有资金,他

们便向需要租房的企业借钱建造厂房,按照800元每平方米的造价,凑到了30万元每幢厂房的建设资金,建造了17幢厂房。

建成之后,企业的厂房租金从借款中扣除,算上借款的复利,这批厂房在2018年还完借款开始收益。此后这些厂房的租金,成为村集体经济的重要组成部分。

林荣富没有因此沾沾自喜。为了村集体经济能够更上一层楼,上塘村利用闲置土地,又与路桥区市场服务中心合资成立农贸市场有限公司,并建设了农贸市场。

利用厂房的租金投入,上塘村获得了农贸市场有限公司41%的股份,每年的租金分成又为村集体收入添砖加瓦。

“接下来,我们将要开建综合市场,这个项目是村里好不容易向区里争取来的。”林荣富说,滚动开发,上塘村的集体经济从一穷二白,到现在年收入达220万元,未来还会发展得更快。

善待老人成一张名片

老有所依,让村里老人先享受发展红利是林荣富的执念。

“之前村集体经济的收入全部投入再建设,对年纪大的老人是不公平的。等到村集体



林荣富正在为村里老人送饭。

经济变强时,他们可能已经享受不到了。”林荣富向村民代表提议,村集体收入每年拿出100万元用于老年人的福利,得到了广泛支持。

善待老人,成为上塘村的一张名片。现在,上塘村80周岁以上的阿公和75周岁以上的阿婆,均能享受送上门的免费午餐和晚餐。随着村集体经济的发展,村里收入增加,林荣富还计划追加投入50万元,降低年龄门槛,让更多老人也能享受

这份专属福利。

此外,上塘村落实了全体村民的失地保险,每位老人每个月还有2000多元的收入。

落到了村子里老年人的福利,上塘村还建设了气排球馆、居家养老服务中心、文化礼堂、小广场等,这些公共场馆对所有人员开放。

“通过这些基础设施的建设,引进市场,村子才会有更好的发展,村民生活也能越来越好。”林荣富说。

椒江街头新装“路牌码”

扫一扫即可查看地名信息

本报讯(记者李筱筱文/摄)近日,一些细心的市民发现,椒江十字马路附近的路牌上新增了二维码,拿出手手机扫一扫,会跳出该道路位置、长度、地名的来历,以及附近交通指南、社区、医院、超市、银行等信息。

7月12日下午,记者来到十字马路,看到中山西路、中山东路、解放南路的路牌支撑杆上都有一个方盒形状的物体,四面都印有“椒江区地名二维码”字样,其中两面显示二维码,另两面则显示该道路在椒江地图上的位置、起点。

记者试着用手机扫描了路牌上的二维码,随即跳出该路段的图片、道路信息、交通指南,页末还附了三个红色基地详情链接。

“该路段原为明洪武二十年(1387)筑的城墙旧址。1930年间拆建成路,先从马路桥至城门口这一段开始,后逐年向旧城

东西两侧延伸,东至东山路,西至十字马路……”这是“路牌码”关于中山东路的发源历程介绍。

“这条路的名字原来是这样来的,我今天才知道。”市民王先生说,地名二维码不仅让他长了知识,也因这个有趣的设置,让他为生活在这个城市感到自豪。

椒江还有哪些道路也安装了“路牌码”?椒江区地名服务中心副主任高敬钢表示,目前主要在市府大道、青年路、中山路和解放路4条主干道上共安装了100块“路牌码”,试点运用“互联网+”现代技术手段,推进智慧地名建设。

“我们还在每块地名二维码的链接页末,附上‘台州第一个党组织纪念馆’‘解放一江山岛烈士陵园’‘大陈岛垦荒纪念馆’红色教育基地详情,让市民在了解道路信息后,接受红色文化教育。”高敬钢说。



图为椒江中山西路的“路牌码”。

据悉,“路牌码”内关于道路的文字资料都是由椒江区地名服务中心通过地名志查询,再对新了解的内容经核实、完善而

来。下阶段,他们将对全区的一些主要道路进行数字化赋能,进一步提升区划地名管理服务的能力和水平。

临海开展山洪灾害防御应急演练

本报讯(记者罗家辉)“目前河道水位达到立即转移线了,大雨还在持续,河水马上要漫到路面了,请立即组织人员转移。”声光电设备持续发出警报,群众在转移组的工作人员带领下,紧张有序地前往避灾安置中心。

主汛期将至,山洪灾害防御是防汛防台工作重点。7月8日上午,临海市水利局、应急管理局联合尤溪镇人民政府,开展了山洪

灾害防御应急演练。

本次演练共设风险清单下达、监测预警、人员转移、落水人员救援、堤防抢险等5个科目,采用预先录播、高空瞭望现场转播和现场演练观摩的方式进行。

临海市水利局党委委员、副局长戴军华表示,本次演练是为了进一步明确山洪灾害的人员转移清单下达、监测预警规则、

人员转移流程,旨在提高群众对山洪灾害防范、避险意识及群测群防能力。

通过模拟受超强台风影响,流域发生强降雨,引发山洪灾害险情情况下,市、镇、村三级部门依托“浙江省水平台”“台州市防汛防台应急响应指挥平台”“临海市水旱灾害防御综合应用平台”等系统,实现跨部门协同,有序开展山洪灾害防御应急

工作,突出“数字赋能、实战化、全要素”。

据了解,临海市受山洪灾害影响的流域达31条,涉及18个镇(街),风险点148个。经与各镇街复核,已划定危险村90个,其中一般重点村落58个。目前,90个危险村的“三张清单一张图”(即转移人员清单、责任清单、措施清单和人员转移安置图)均已录入省、台州市相关平台。